
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn vom 08.08.2024 Seite 1 von 5 
 

 

Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 16.08.2024 

OR SAL/004/2024  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 08.08.2024 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Petring 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Wahl Stellvertreter/in des Ortsteilbürgermeisters des 

Ortsteiles Salomonsborn der Landeshauptstadt Erfurt 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters (Zusatzbeschluss) 

1471/24 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Ortsblatt 

1472/24 

 5.3. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

1473/24 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom  
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06.05.2024 

 9. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

06.05.2024 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgende Tagungsordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesordnung 

aufgenommen werden: 

 

5.1 
Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung – Repräsentati-

onsmittel des Ortsteilbürgermeisters (Zusatzbeschluss) 

5.2 
Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Orts-

blatt 

5.3 
Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentati-

onsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

 

Beschluss: 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die Punkte 5.1. und 5.3. 

erweitert. 

bestätigt mit Änderungen  

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

↪ INFO-BORN 

Bisher waren die Kopierkosten für den INFO-BORN kostenfrei. Diese Möglichkeit besteht 

nicht mehr. Da weiterhin eine Verteilung erfolgen soll, wird im Anschluss über die Bereit-

stellung der finanziellen Kosten ein entsprechender Beschluss gefasst. Auch wird über das 

zukünftige Aussehen des Informationsblattes und die Zuständigkeiten der Verteilung dis-

kutiert. 

↪ Internetseite des Ortsteiles 

Für die Gestaltung der Internetseite ist xxxx xxxx (Einwohnerin) zuständig. Sie teilte mit, 

dass Informationen über Angelegenheiten des Ortsteiles sowie von den Vereinen nur spär-
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lich bei ihr eingehen. Fortan wird xxxx xxx (Mitglied des Ortsteilrates) mit xxxx xxxx zu-

sammenarbeiten. 

↪ Glasfaserausbau 

Durch den Ortsteilbürgermeister wird hierzu noch einmal die GIGA-Netz Agentur zu einer 

Informationsveranstaltung eingeladen. 

↪ Nutzung des Bürgerhauses 

Eine Nutzung des Bürgerhauses in Salomonsborn soll auch für Nichtsalomonsborner offen 

sein. Die Abstimmung zur Nutzung erfolgt weiterhin über den Ortsteilbürgermeister. 

↪ Blutspende 

Die Zahl der Spender ist rückläufig. In einem Gespräch des Ortsteilbürgermeisters mit dem 

Gebietsreferenten des Institutes für Transfusionsmedizin Suhl gGmbH wurde vereinbart 

einen zusätzlichen Blutspendetermin im November 2024 durchzuführen. Als Anreiz sollen 

ortsansässige Vereine pro teilnehmendes Mitglied 10,00 EUR erhalten. 

↪ Einreichung von Vorschlägen zur Ehrenamtsfeier 

Durch den Ortsteilbürgermeister werden Frau xxxxx xxxxxxxx und Herr xxxxxxx xxxxxxxxx 

vorgeschlagen. Die Vorschläge müssen bis zum 31.03. des laufenden Jahres eingereicht 

werden. In den nächsten Sitzungen sollen die Vorschläge konkretisiert werden. 

↪ Motto für den Ortsteil Salomonsborn 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um Vorschläge für ein Motto. Zur nächsten Sitzung des 

Ortsteilrates soll darüber beraten werden. 

 

 3.1. Wahl Stellvertreter/in des Ortsteilbürgermeisters des 

Ortsteiles Salomonsborn der Landeshauptstadt Erfurt 

 

   

In geheimer Wahl wird als 1. Stellvertreter Herr Kai Kunath und als 2. Stellvertreter Frau 

Nancy Krüger-Klehm gewählt.  

Herr Kai Kunath und Frau Nancy Krüger-Klehm nehmen die Wahl an. 

 

Frau xxxx verabschiedet sich. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde wird durch einen Bürger angefragt, ob die Beschil-

derung der Eingänge der Ortsteilverwaltung / Bürgerhaus geändert werden könnte. Es soll-

te ein Hinweispfeil angebracht werden, dass es noch einen weiteren Eingang gibt. 

 

Der anwesende Vorsitzende des SG Salomonsborn 04 e.V. informiert, dass der Erfurter 

Sportbetrieb (ESB) den Sachverhalt des am Sportplatz befindlichen Basketballplatzes klä-

ren will. Dieser Basketballplatz ist nach Meinung des ESB ohne Genehmigung errichtet 

worden.  

Auch soll von Seiten des ESB der saisonale aufgestellte Grüncontainer im Bereich des 

Sportplatzes nicht mehr platziert werden. 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn vom 08.08.2024 Seite 4 von 5 
 

5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung – Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters (Zusatzbeschluss) 

1471/24 

   

 

Beschluss: 

1.) Zusätzlich zum Beschluss 0111/24 vom 01.02.2024 werden entsprechend § 8 a, b und g 

i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt) dem 

Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragten zur Erfüllung / Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben weitere finanzielle Mittel i.H.v. 600,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

2.) Die Gesamtsumme zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben beträgt nun 950,00 EUR. 

 

3.) Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

4.) Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Ortsblatt 

1472/24 

   

 

Beschluss: 

Für die Herausgabe des Ortsblattes "INFO-BORN" des Ortsteiles Salomonsborn werden ge-

mäß § 4 Abs. 1 Nr. 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) finanzielle Mittel i.H.v. 600,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 5.3. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

1473/24 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister zur Erfüllung / Wahrnehmung der Reprä-

sentationsaufgaben für die Anschaffung eines Druckers und Zubehör finanzielle Mittel in 

Höhe von 100,00 EUR zur Verfügung gestellt. 
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Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor. 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2024 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 06.05.2024 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 9. Informationen  

   

Nachstehende Angelegenheiten werden angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

• Unzureichende Reinigung der Treppe zwischen Rodergarten und Am Klosterberg. 

• Am Flughafen Erfurt-Weimar gibt es kein Nachtflugverbot. Der Flughafen will künftig 

verstärkt auf Nachtflüge setzen. 

• In der Straße "Auf der Bärenburg" wurde ein lockerer Gullydeckel festgesellt. 

• Die Hecke der Grundstückseigentümer Kronenburgstraße 2 ragt auf den angrenzenden 

Gehweg und behindert somit den Fußgängerverkehr in diesem Bereich. 

 

 

  

 

gez. Thorsten Petring gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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